

# 武宣新闻

## 武宣县十二届人大常委会召开第三十九次会议

7月24日，武宣县十二届人大常委会第三十九次会议召开，听取审议县人民政府有关工作报告，并进行人事任免。

会上，县卫健、发改、财政等部门分别作重大疫情防控体制和公共卫生应急管理体系建设情况、2020年上半年国民经济和社会发展计划执行情况、2020年上半年财政预算执行情况报告。

今年以来，武宣构筑防治管“三位一体”规范化防控体系，这些体制、体系建设，在应对今年突如其来的新冠肺炎疫情过程中发挥了显著作用。会议要求，要坚定不移强化重大疫情防控应急能力建设，提升公共卫生服务水平，完善重大疫情防控救治体系，健全公共卫生应急管理体系，提升应对突发公共卫生事件能力水平和建立重大疫情防控和公共卫生应急管理体系。（翁贻钢）

# 家园更靓 乡村更美

——今年以来武宣县乡村风貌提升工作扫描

□ 李于全

7月23日，笔者走进二塘镇石考村的莲花基地看到，荷花、睡莲竞相绽放，构成一幅幅和谐美丽的风景，令人赏心悦目，心旷神怡，流连忘返。

石考村按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的目标，全力打造以“荷风莲韵·魅力石考”为主题的乡村旅游，取得了村貌美起来、产业旺起来、群众富起来、村屯净起来、机制建起来的显著成效；黄茆镇玉村灵口屯，泉水湖、凉亭、垂柳、莲花、民居画廊相映成趣，相得益彰……武宣县各乡镇通过开展乡村风貌改造提升，村容村貌焕然一新，一幅幅如画风景勾勒出美丽乡村的别样景致。

今年以来，武宣县围绕乡村风貌提升“五个确保”总目标，坚持“规划引领、分类推进、整合资源、长效保障”工作思路，下足“绣花功夫”，打造武宣大藤峡库区生态农业旅游示范带，全面提升乡村人居环境，不断提高广大群众的获得感、幸福感和安全感。

坚持科学谋划，高起点定位。该县把乡村风貌改造提升工作作为“一把手”工程，县乡党政主要领导亲自谋划部署、亲自推动落实，组织制定《清除农村危房旧房专项行动方案》等方案，为集中攻坚活动提供遵循和保

障。该县注重把乡村风光与人文历史、传统风貌与现代气息相融合，突出村屯特色，努力把农村建成“生活舒适的乐园、道德示范的家园、生态良好的田园、乡愁记忆的故园”。武宣县八景之一的三里镇灵湖村定位为“宜居的家园、美丽的公园、多彩的田园”。

坚持分类施策，高标准建设。该县全面推行“拆清楚、摆整齐、扫干净”的基本要求，按照“基本整治型、设施完善型、精品示范型”三种类型，因地制宜分类实施，使之各美其美。桐岭镇龙干屯仅用两个月时间，就拆除了危旧房51间3660余平方米，清理乱堆乱放杂物30余处，村庄环境明显改善；二塘镇樟村围绕黄茆庄园和知青楼旧址开展综合整治，让古庄园和知青文化元素得到重视；金鸡乡龙山村利用顾全大局、团结和谐的移民精神凝聚群众力量，推动文化墙与微菜园、微果园、微花园建设；通挽镇横山屯、克胜屯依托现代农业核心示范区和村史馆资源，推进折旧复垦工作；武宣镇里官屯结合“八仙天池”景区建设，建成旅游厕所1个、污水处理设施1个，村屯人居环境显著改善，为发展乡村旅游奠定基础；二塘镇石考村通过举办荷花节带动乡村旅游，《人民日

报》以《加工莲子进超市》为题推介该村产业发展经验；黄茆镇灵口屯围绕“记得起乡愁留得住美丽”的主题，将村祠堂维修成为村史馆，利用项目资金在泉水湖建设观光亭等设施，成为乡村旅游的好去处；桐岭镇和律村雅度屯、塘莲屯、龙干屯的扶贫产业蓬勃发展、农村党组织坚强有力、村民收入节节攀高、村庄旧貌喜换新颜，由贫困村蜕变成脱贫“明星村”……

坚持整合资源，高效率攻坚。该县通过整合存量资金、脱贫攻坚、土地增减挂钩、早改水等涉农项目资金3635万元，为乡村风貌提升攻坚工作提供资金保障。目前，该县建成农村小型排水排污项目20个。该县充分发挥基层党组织和驻村工作队作用，今年以来，各乡镇组织群众义务投工投劳3.2万人次，筹资450余万元，捐赠让地折价约10万元。同时，该县将风貌提升行动纳入绩效考核体系，整

合县督效办、乡村振兴办、住建局等部门力量，重点督导规划定位、项目推进、资金保障、长效机制等，做到及时发现、及时反馈、及时跟踪整改。

坚持建章立制，高要求管理。该县继续推行农村垃圾市场化运作模式，制定《武宣县农村集体经济组织资金使用管理办法》，明确村集体经济收入可用于村屯保洁、设施维护、产业发展等公益性项目，确保后期资金有保障可持续。今年以来，全县150个行政村（社区）集体经济收入达2263万元。充分发挥镇级“三会”组织作用，选举经济能人、乡贤组成理事会，全面负责本村屯乡村风貌提升工作，督促村民自觉遵守村规民约，履行门前三包责任，教育引导群众形成文明卫生的乡风习俗。同时，该县关爱关爱乡村保洁员队伍，目前，全县设置村级扶贫公益性岗位1115个，在岗1075个，实现自然村村屯全覆盖。

## 提升乡村风貌 我们在行动



▲武宣县2020年秋季征兵体检继续进行，一大批大学生应征青年积极响应号召，自觉接受祖国挑选。据悉，该县目前共有53名大学生在乡镇初检中脱颖而出，进入次轮县检。图为7月29日次轮县检现场。（陆原令 摄）



## 规范选岗 军转安置初显成效

7月21日，在召开安置士兵岗前集体廉政谈话会后，武宣县退役军人事务局分三组将6名安置士官带到新单位报到。在开展年度退役士兵就业安置工作中，该县共拿出9个事业编管理岗，供符合政府安排工作条件的转业士官选岗，全程做到公开、公正、公平，安置率、接收率、满意率达100%。

为做好年度退役士兵安置选岗工作，该县退役军人事务局提早谋划，精心组织，把握关键环节，确保阳光选岗工作取得良好成效。主管部门严把资格审查关，认真研究制定《阳光选岗实施方案》，抓好组织实施；移交安置部门严格审核接收安排对象资格条件，并按照《退役士兵服役表现量化评分暂行办法》，统一标准进行计分，根据服役表现量化评分由高到低确定选岗顺序，全程公示，接受社会监督。

该县高度重视安置工作质量，严把岗位计划关，在积极争取优质岗位资源的基础上，县委编办、县人社局等部门拿出全额事业单位工作人员管理岗位供符合条件的转业士官选岗。该县退役军人事务局成立专项安置领导小组，严格规范选岗程序，落实专人负责制，科学组织转业士官分配选岗工作，详实讲解安置政策、安置对象和选岗事宜，进一步做实做细选岗身份确认、岗位确认、档案移交等每个环节和每项工作。同时，该局还组织召开安置士兵岗前集体廉政谈话会，要求大家到新的工作岗位继续发扬部队的优良传统，加强自身学习，提高能力，清正廉洁，恪尽职守，作好表率。（黄新万）

## 精心谋划 争创全国科普示范县

7月28日，武宣召开迎接中国科协对全国科普示范县示范期工作总结评估工作会，为做好迎接中国科协对2016年至2020年全国科普示范县示范期工作总结评估、争创2021至2025年度第一批全国科普示范县打下良好基础。

会议学习传达了中国科协办公厅关于深入开展全国科普示范县有关会议精神和工作部署，县科协工作人员对2016—2020年度全国科普示范县（市、区）总结评估相关工作作了详细解读。

会议要求，各乡镇、各有关部门要充分认识全国科普示范县验收、创建的重要意义，突出重点，以“各项验收任务必

须按时保质保量完成”为目标，健全“科普组织网络”和“科普人才网络”，突出科普阵地建设、科普示范点建设、科普活动开展三个关键，做到经费保障、上级支持、社会各界参与、群众发动四个确保；加强组织领导，强化协作配合，加强督促检查，切实做好全国科普示范县验收和创建各项工作。要多部门共同行动，明确责任，分工到人，做好资料收集报送工作。县科协要主动作为，加强组织协调，充分做好2016—2020年度科普示范县第三方评估前的各项准备工作，扎实做好2021—2025年度科普示范县的申报创建工作。（潘晓宁）

## “夏送清凉”关爱一线落到实处

连日来，武宣县总工会根据气候变化积极开展“夏送清凉”慰问活动，将组织的关怀送到基层职工、生产一线职工、户外工作人员的心中，保障和维护广大职工的职业安全和健康权益。

7月20日，县总工会在广西新东运矿业有限责任公司举行“夏送清凉”慰问活动启动仪式，看望慰问高温天气下坚守一线岗位的职工，为他们送上清甜的哈密瓜，并对他们战高温、抗酷暑、保生产的精神表示感谢，嘱咐他们在高温作业时安排好作息时间，劳逸结合，保重身体。同时，敦促企业负责人做好疫情防控和安全生产工作，排查安全隐患，做好防暑降温工作，切实保障职工和各项生产工作的安全。

7月21日，慰问人员还来到华润集团、中金岭南矿业有限公司，为一线职工开展“夏送清凉”活动，查看企业落实安全生产工作情况，了解企业和职工的生产生活情况及需求，并为企业职工送上慰问品。

今年以来，该县总工会开展的“夏送清凉”慰问活动结合消费助脱贫工作，筹措资金10余万元购买扶贫产品，走访慰问环卫工人、农村保洁员、快递小哥、驻村工作队队员、交警等高温、高危、露天作业的一线职工3000余人，把党和政府及工会组织对一线职工的关心关爱落到实处。（李永利 梁希汐）



▲武宣县福宝林茶业有限公司成立于2019年，专业生产小青柑茶。如今柑普茶已逐渐成为当地农民脱贫致富的产业之一，周边不少村民开始种植小青柑，有效带动当地贫困户脱贫致富开拓了新局面。图为7月29日，车间内工人在给掏空的小青柑里装入茶叶。（罗素勋 摄）

# “只要认准了目标，就必须无所畏惧”

——记思灵镇返乡创业人才、退役军人覃德府

□ 陆原令 梁以松

“创业必须像狼一样，只要认准了目标，就必须无所畏惧，勇往直前，不达目的誓不罢休。”这个将狼性精神推崇备至的，是思灵镇返乡创业人才、退役军人覃德府。

覃德府是思灵镇山汶村人，今年40出头，浓眉大眼，身材健硕，说话其声如雷，初见便给人干脆利落的印象。覃德府对“狼道”情有独钟，这跟他的经历有关。1998年，中专刚毕业的覃德府怀着对军营的憧憬和向往，毅然报名参加入伍。经过两年的淬火历练，军旅生涯磨砺了他坚韧不拔的性格和敢想敢拼的斗志。

退役后，覃德府到广州打拼，在某大型房产公司从事物业管理，凭借吃苦耐劳的精神和出色的管理能力，深受公司老板器重。彼时，覃德府已经

是个管理着600多人的楼盘经理，保底年薪30万元。在外人看来，这可是个待遇可观、前景无限的好工作。

2018年初，已有成就的覃德府决定辞掉原来的工作，选择返乡创业，让不少人大跌眼镜。原来，覃德府虽然长年在外，却依然时刻关注家乡的发展变化。看到家乡的父老乡亲种植了不少经济林，而当时镇上还没有一家中板厂，外地商贩前来收购木材，乡亲们吃了价格的亏。覃德府觉得，回家创办中板厂，既能实现自己的创业梦想，还能提高群众收入，解决群众的就业问题，可谓一举两得。

经过一个月的选址和场地平整，覃德府先后投入200万元创办的粤粤中板厂正式投产，目前拥有员工30人，其中贫困户10人。工人全部来自附近村屯的群众，正常出工情况下每人每月可创收6000—7000元，最低也有3000元。

据覃德府介绍，目前他的中板厂共拥有两条生产线，每月创制板材600—800方，产值约60万元。“下一步，我计划再引进一条生产线，带动更多的乡亲就近就业。”覃德府说。

创业之路从来没有顺风顺水，个中滋味，唯有亲历者体味才最深刻。覃德府至今依然清晰记得，由于中板厂地处山林，成群的野蚊子漫天飞舞，每天收到数十个“红包”是正常现象；在场地平整过程中，他连续一个星期睡在工地上看守设备，半夜时常听到不知名的野兽飞禽凄厉的鸣叫声，让人毛骨悚然；为加快施工进度，每天只能在工地上烧火煮饭，往往一锅饭管一天……

创业需要激情和热血，更需要执着的精神和对信念的坚守。面对险恶的环境和艰苦的条件，覃德府始终保持积极乐观的心态，绝不放弃，从不言苦。他坦言，是部队的磨炼让他拥有了勇于面对一切困难的资本。“想想那时候武装越野、翻越障碍，拼了命也要咬牙坚持下来，现在吃这点苦又算得了什么！”覃德府说这句话时一脸坚毅，看得出来军旅经历已完全融入他的血液中。

在创业路上，覃德府崇尚狼性精神，但在现实生活中，他是一个内心充满仁爱情怀的七尺男儿。覃德府家中兄妹众多，自小尝尽生活的艰辛，所以对贫困

户平时遇到的困难更能感同身受。在他厂里上班的职工只要有需求，他总是及时伸出援手，给予帮助。

思灵镇灵池村贫困户覃秀兰的两个小孩都在上大学，夫妇俩依靠一亩三分地微薄的收入维持开支，日子过得异常艰难。覃德府厂子刚办好，覃秀兰就前来应聘，并在厂里得到了一份负责晒板的工作，每月都有3000元以上的收入，让她当年就顺利摘掉了贫困户帽；禄新镇上堂村合江屯的韦美英，家里同样有三个孩子上大学，每月都要预支工资给孩子们作为生活费。对于类似的请求，覃德府向来都是有求必应……

在覃德府的名片上，“创业靠诚信”几个字分外醒目，平时他也是用实际行动践行“凭良心做生意”的操守。思灵镇河龙村许大爷有一片经济林待砍，客商估价后计划给他1.5万元。覃德府绕着树林走一圈，劝许大爷自己雇人砍伐，由他按客商给的价钱保价收购，多还少补，结果许大爷比原来多得了6000元。“这可是我一家半年的开支。”事后许大爷专门买了水果登门道谢，被覃德府拒绝了。

